TP N°4 - Etude de la solubilité des chlorures

Donnez la définition de la saturation d’une solution, ainsi que de la solubilité d’un composé.

I – Les chlorures insolubles : étude qualitative de Ag+ et Pb2+
Ag+ + H+, ….. ( …

Observations : couleurs du précipité etc… :

Pb2+ + …(H+, …..) ( …
Observations : couleurs du précipité etc… :

Tests, à l’eau bouillante, à l’ammoniaque en excès.

Complétez le tableau des solubilités des chlorures grâce à vos observations :

	
	AgCl
	PbCl2

	Eau bouillante
	
	

	NH3, H2O
	
	


Conclusion :
Réactions de caractérisations :

AgCl
+
… (NH3, H2O)
( …

…
+
… (H+, NO3-)

( …

AgCl +
h(


( …

Pb2+ + K2Cr2O7
( …

Observations : couleurs, précipités etc… :

Pb2+ + KI

( …
Observations : couleurs, précipités etc… :

Imaginez une méthode de séparation des 2 cations s’ils étaient simultanément en solution.

II- étude de la solubilité de PbCl2 en fonction de la température
Donnez l’équation de l’équilibre mis en jeu dans la solution ainsi que l’expression de Ks correspondante.

a- à l’ambiante

Remarques : Evolutions observées au cours de la manipulation :

X




Saturation



fin de précipitation


V



= début précipitation

1 – sur la courbe d’évolution de la conductivité, au départ la conductivité est faible. Les ions Pb2+, NO3-, H3O+, OH- sont présents dans la solution.

2 – Puis la conductivité augmente de façon linéaire car on ajoute des ions H3O+ et Cl- de façon régulière pour atteindre la saturation de la solution.
3 – Il y a saturation. Le précipité n’est pas encore formé. C’est la concentration limite en Cl- avant la formation du précipité.

4 – Le précipité se forme. La courbe n’est plus linéaire quand la saturation est atteinte car le précipité blanc de PbCl2 se forme progressivement. Les ions Cl-sont consommés alors que les ions H3O+ restent en solution. Le plomb est remplacé par H3O+, et ils n’ont pas la même charge en valeur absolue et pas la même mobilité (H3O+ plus mobile que Pb2+).

5 – C’est la fin de précipitation car il n’y a plus d’ions plomb II pour former avec Cl-, le précipité de PbCl2.

6 – Les Cl- passent en solution. Les Cl- et H3O+ font augmenter à nouveau la conductivité mais plus comme au départ car il y a beaucoup d’ions en solution.

Evolutions observées au cours de la manipulation : changement de coloration, précipité etc…en fonction des volumes versés.

+ courbe d’évolution.

Calculez la valeur de Ks correspondant à la mise en solution de ce précipité et la valeur de la solubilité au début de la précipitation.

b- à 50°C

Evolutions observées au cours de la manipulation : changement de coloration, précipité etc…en fonction des volumes versés.

+ courbe d’évolution.

Détermination de la solubilité et du Ks à la température mesurée.

Comparez et commentez.
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